Desviación estándar, volatilidad, riesgo.
La desviación estándar es una medida estadística que mide cuánto se dispersan los valores en torno a su promedio.
la desviación estándar se ha convertido en sinónimo de riesgo. Un activo cuya rentabilidad tiene una desviación estándar más alta es más volátil, y se considera más arriesgado que un activo con una volatilidad más baja.

Desviación estándar y probabilidad de un evento
En una distribución normal, la probabilidad de que la variable tome un cierto valor puede estar relacionada con la distancia respecto a la media en términos de desviaciones estándar. Intuitivamente, los valores muy distantes de la media se repiten con menos frecuencia, mientras que los valores cercanos al promedio son más comunes

Una propiedad importante de una distribución normal es que podemos esperar que:

· el 68.3% de los valores se distribuyen dentro de una desviación estándar de la media,
· el 95.4% dentro de dos desviaciones estándar de la media,
· el 99.7% dentro de 3 desviaciones estándar del promedio.





Operativa posible.

En cualquier momento, podemos considerar la distancia de seguridad de 2 sigmas arriba y abajo de la cotización actual. Si además, somos capaces de localizar zonas de soporte y de resistencia, a menos de 2 sigmas de distancia arriba o abajo, podemos vender put y call de esos precios de ejercicio que se encuentran a 2 o más sigmas de distancia de la cotización actual.

La forma de calcular a cuántas sigmas de distancia se encuentra un strike respecto de la cotización actual, es:

Diferencia = Precio de ejercicio - cotización actual
Raíz = Raíz cuadrada del cociente entre 250 y las sesiones a vencimiento.
Factor = Volatilidad de las opciones al dinero (ATM) multiplicada por la cotización actual.

Distancia en sigmas = Valor absoluto (Diferencia) * Raíz * 100 / Factor

Ejemplo. Calcular a qué distancia en sigmas está la put 8400 sobre el Ibex con el Ibex cotizando a 9500, con una volatilidad del 28% y faltando 6 sesiones para el vencimiento.

Diferencia = 8400 - 9500 = -1100
Raíz = Raíz cuadrada de 250/6 = 6,454
Factor = 28*9500 = 266000

Distancia en sigmas = 1100*6,454*100/266000 = 2,67

La probabilidad teórica de que, estando el Ibex en 9500 a 6 sesiones del vencimiento con una volatilidad del 28% llegue a cotizar a 8400, que está a una distancia de 2,67 sigmas de la cotización actual es de 0,004%. Por tanto, si la vendemos, tenemos un 99,62% de probabilidades de quedarnos con la prima.
